

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
 Для частных лиц на месяц—20 коп.
 Для учреждений и организаций—50 коп.
 Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.
Адрес редакции:
 С. ИЖМА, АВТ. ОБЛ. КОМИ (ЗЫРЯН).

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижемского Райкома ВКП(б.) и Ижемского Райисполкома Автономной Области Коми (Зырян).

№ 88 (695) Пятница 9 августа 1929 г. № 88 (695)

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ:
 Строка пегита позадѣ текста—15 к., и в тексте—20.
 О потерѣ документов—руб за объявление в строк.
 Администр. учреждениям СКИДКА.

135.000.

Код лнддö гает, сыа тöддö нин, мыĵ правительство лездö выл заюм. Та помлас «Красная Печора» вылын ватагаычнин гижим. Но сыа еща. Приведитчас уна-на гижны да сорнитны, мед весеке ми районанум заюмыс паскали унжык и буржыкаа. Мед весеке быд служашщöĵ ас месечя жалованье донсы нббис облигатсија, мед весеке быд крестянин керкаын вöли хöч еща выдö оти облигатсија. Тащöм правительстволдн лозунг и сижö колö пöртны олöмö.

Ми районанум колö заюмсö вузавны 135 тысяча шайт дон: сетые крестяна костö колö паскöдны 65 тысяча, рöбешöĵ да служашщöĵ костö 70 тысяча.

Заданijeыс наперво ыжыд коĵд кажитчас, но öтвылыкö кутчысам сижö паскöдны, ныкытчö сыа оз и сичовлы.

думајтам, мыĵ 135 тысячасö вермам паскöдны. Грöшторјас они кыин быдöнлөн выјым и уждылам государстволы, ог скупитчö, вед сыа мијан жö аслунум уна бур карас.

Вед мијан нималö кöрттуĵ вошöйныс карны, буртрактовей туĵ, кыт. кутчас автомобиль ветлыны. Сы выдö быдсöн деңга колö, вес вед никод ог мунö рöбитны, да и нöштана вескö мед унжык сетасныс. Вот, мед мыĵ мöддö-государство карны, сыа öддö аркмас, мијан аслунум колö ортсасыштны, сек и ставыс öддö аркмас.

думыштö асныд, öни ми кыз бöрö колöмаде, ценрöкö мунны и пом—уна деңга колö; бытчöманас озырбе, а туĵ еöрти ныкытчö нинöм оз карныс. Вајö ортсаламтö государстволы,

Второй интернационал поддерживает китайских милитаристов и Чан-Кай-Ши.

Второй интернационал на последнем заседании своего исполкома по поводу налета на КВЖД принял постановление, в котором поддерживает сторону Чан Кай Ши и китайских милитаристов, также

установление контроля над дорогой, которое означало бы фактическую передачу дороги в руки международной буржуазии. Нападая на СССР, постановление обходит иредательскую речь Чан Кай Ши.

Беседа корреспондента Роста с Мельниковым.

Чита. 7 августа. В беседа с корреспондентами Роста Мельников по поводу распространяемых китайской и японской печатью слухов о предстоящей якобы встрече с бывшим, поверенным в делах Китая в СССР Чжу Ша-Сяном заявил:

„Все слухи лишены всякого основания. После передачи Цяо письма Карахана, в котором исчерпывающе изложена точка зрения советского правительства, я отклонял все, имевшие после этого место, новые попытки Цяо встретиться со мной. Сегодня получил передан-

ную с 86 раз'езда телеграмму Цяо, в которой с общается, что на станцию Манчжурия прибывает Чжу Ша-Сян, который просит меня встретиться с ним для передачи мне официального сообщения. Мною немедленно был послан ответ, что я не уполномочен встретиться с ним; если у него есть официальное письменное сообщение из Нанкина, он может передать его в 86 раз'езди по телеграфу“.

Мельников уехал сегодня в разрешенный ему отпуск.

Крестьянские беспорядки в Венгрии.

В Венгрии в одной из общин в связи со сбором недоимок возникли крестьянские беспорядки. При появлении сборщиков податей кре-

стьяне ударили в набат, напали на них и избili до полусмерти. Произведены аресты.

Турецкий посланник в СССР.

Рахиббей выехал из Ангоры в Москву. Он назначен главой турецкой делегации для ведения переговоров о торговом договоре с СССР.

Рекорд на скорость.

Самолет „Крылья Советов“ вылетел 4 августа из Лондона после остановки в Париже в 6 часов вечера прибыл в Венлиевский аэродром, показав рекордную скорость перелета.

карамтö аснум аслунум бурөс.

Поскодамтö заюм ас районын Ен вунöдö. мыĵ мијан колö нббны 135 тысяча дон заюм и сижö ми ставсö нббам.

Пöжалуĵ, став заюмсö-кö, кодöс государство лездö 175 миллион донсы, зöла эрöкөн паскöдам сек весеке капиталистјас микöд кут-

часныс буржыка сорнитны, а Китајын генералјас да белогвардејечјас весеке оз кутчыныс лыстыны учрежденејас грабитны да кöрттуĵ вынөн бостны.

Ортсаламö ставнум öтöвмыс Советскеј Сојузлы јонмыны, кыптыны, вынөвны.

Паскöдам Изва районын 135 тысяча дон заюм.

Подписка на заем проходит успешно.

Москва, 6 августа. Рабочие северного участка Турксиба постановили подписаться на третий заем индустриализации на двухмесячные заработки. Подписка на заем в Брянске перевалила за 500 тысяч рублей. Дети детского сада № 6 приняли резолюцию, в которой говорят: мы отказываемся от шоконок, конфет, мороженого, семечек и подписываемся на заем на 25 рублей.

Как отвечают крестьяне на провокацию китайских генералов.

В Сибири успешно идет сбор на оборону страны. Крестьяне усилили сдачу хлеба, засевают десятины в фонд индустриализации, целыми селами вступают в Осоавиахим. Крестьяне села Чегерак собрали 400 рублей на постройку военного самолета. В ответ на провокацию китайской военной полиции крестьяне Ендовязенского района организовали колхоз „Гигант“ на площади 12 тысяч гектаров. Это будет самый большой колхоз.

День индустриализации в Москве.

День индустриализации в Москве прошел исключительным подъемом. Прогулы в этот день резко сократились, интенсивность труда значительно повысилась. На заводе Борец 1200 человек, не явилось на работу только 2 чел. На Трудном заводе явка была сто процентной. На работу явились отпускники, также многие работавшие накануне в ночной смене. После работы на фабриках, заводах и учреждениях проводились собрания для обсуждения пятилетки. Предприятия отработали большие суммы в фонд индустриализации. На собраниях, организуемых по окончании работ, также производилась подписка на третий заем, которая проходила успешно. На фабрике «Профинтерн» секретарь ячеек, представитель завкома и директор работали в этот день у станка. Вечером во всех районах, также в парке культуры и отдыха и на Москва реке состоялись грандиозные митинги.

Разворачивайте социалистическое соревнование. Сельский исполнитель--общественный работник.

Обращение ЦК союза сельхозлесрабочих.

ЦК союза сельхозлесрабочих обратился с воззванием ко всем сельско-хозяйственным и лесным рабочим и работницам, служащим и специалистам сельского и лесного хозяйства.

Соревнование,—говорит ЦК союза,—прежде всего нужно производить внутри совхозов и предприятий. Один участок совхоза должен вызывать другой, рабочий должен помогать подтянуться отстающему товарищу. Надо начать решительную борьбу с прогулами и разгильдяйством, добиться полного использования машин. ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ НАДО ОБРАТИТЬ НА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ УБОРОЧНОЙ И ОСЕННЕЙ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ.

Работники лесозаготовок и сплава должны поставить себе задачу—лучше и дешевле заготавливать; лучше проводить лесокультурные и лесоустраительные

работы; лучше охранять лес; лучше и быстрее продвигать плоты по водным путям, лучше подготовить, чтобы начать осенние и зимние лесозаготовки.

Батраки, батрачки и частухи должны стать застрельщиками социалистического соревнования в деревне на поднятие урожайности, животноводства, массового кооперирования и коллективизации крестьянских хозяйств и т. п. ПО ВСЕМ ЭТИМ ВОПРОСАМ БАТРАК ДОЛЖЕН БРАТЬ ПЕРВОЕ СЛОВО НА СХОДЕ, В СЕЛЬСОВЕТЕ, НА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СОВЕЩАНИЯХ И КОНФЕРЕНЦИЯХ.

Специалисты сельского и лесного хозяйства должны показать свою творческую инициативу, быть передовиками в новых приемах производства и вести культурно-просветительную работу для подготовки новых квалифицированных работников полей и лесов.

Ячейки безбожников выходят на соревнование.

Социалистическое соревнование начало проникать и в ряды ячеек союза безбожников.

Почин в этом деле сделали Золотобалковская и Алуштинская ячейки. Вызвав друг друга на соревнование, они заключили договор, сроком на 1 год, в котором обязались следующее:

Вовлечь в союз безбожников 15-20 процентов крестьянско-батрацкого населения своих деревень, в том числе не менее 5 процентов женщин. Не реже одного раза в месяц выпускать стенгазету „Безбожник“. Разпространение среди крестьян и батраков брошюры, плакаты.

Усилить участие батраков в чистке партии.

Сведения, поступающие в центр о ходе чистки партии, говорят о том, что в ней слабо участвуют батраки. В тех местах, где чистка уже проходила, чувствоволось, что батраки стоят в стороне. Зато очень активно выступали кулаки.

Они старались выгородить таких коммунистов, которые с ними за одно и искривляют классовую линию в деревне, но очень старались очернить коммунистов, активно работаю-

листки антирелигиозного содержания не менее чем на 50 р.

Организовать при ячейках антирелигиозные библиотеки не менее чем из 50 книг. Организовать антирелигиозные кружки на 25 слушателей. Вести планомерную антирелигиозную работу, связывая ее с общеполитическими и хозяйственными текущими задачами и усиливать антирелигиозную работу особенно в праздничные дни.

Через полгода ячейки должны будут обменяться живыми отчетами, а через год—поставить свои отчеты на объединенном собрании обеих ячеек.

щих по хлебозаготовкам, сельхозналогу, коллективизации деревни и так далее.

ЦК союза сельхозлесрабочих обращает на это внимание батраков, им необходимо разъяснить значение чистки партии. Собрания по чистке должны проводиться в такое время, чтобы батраки могли участвовать в них. Батраки должны вскрывать и все недочеты, которые тормозили вступление в партию их и бедноты.

Рабоче-крестьянская инспекция на основании полученных ею материалов отмечает, что до сих пор во многих местах не только крестьянская масса, но и сами сельские исполнители не понимают до конца общественно-политического значения этой должности. Не оценивают их и в административных отделах и органах милиции. РКИ считает необходимым обратить внимание на этот вопрос.

Выполняя обязанности сельского исполнителя, крестьянин является общественным работником и проходит школу активной советской работы.

Сельисполнитель должен сообщать населению распоряжения органов власти, наблюдать за порядком и чистотой в деревне, сообщать сельсовету и милиции о ворах, конокрадах и самогон-

щиках, о выморочном бесхозном имуществе, о пригульном скоте, о появлении повальных болезней, наблюдать, чтобы не было потрав и самовольных порубок.

Работники низового советского аппарата должны разъяснять сельским исполнителям значение их обязанностей и напоминать перед освобождением от них, что этим с них снимается только ответственность, а по долгу каждого сознательного крестьянина они могут и должны помогать сельсовету попрежнему. Самообслуживание повседневных интересов крестьянского населения, которое выполняют сельисполнители, приближает советский аппарат к населению, а этого хотят и сами крестьяне.

Вица олан, шцелъајурса милитсионер!

Ыжыд пѳклѳн ыстѳ теныд селькор „Нѳв“. Бура-пѳ-тај олан Шщелъајурад, шинкарјас-вылад-пѳ тај чунъ пырыд вицѳдан. Ота бѳкитѳг тај ѳнинѳм абу кутчѳ-мыд ацъны. Шинкарјасыс синманыс-ѳин пырыѳс чѳстнѳјгражданасы, а те пыр-на он ацъ. Сига биѳн-пѳ тенѳ ковмас корны да он-и сур.

Тыдалѳ бурѳс ацѳмыд ѳебан местатѳ. Коперативсыныс-пѳ тај кассасѳ гуѳмаѳс-и быдѳн, а теныд пыр ѳинѳм.

Кытѳн мыј ветлан, кущѳмжык ѳебан местѳыд, кыц олан, гиж писмѳтѳ.

Нѳв.

Ми кылам.

ГАМЫН, пиѳнер рѳбета слабмис. Вожатѳјјас дышмисныс. Тац тѳ-ѳд сѳсса пыр-пыр лѳзгасныс. Комсомол-јачѳйкалы колѳ вицъны.

Пиѳнер.

УСВАВОМѳ волисныс переселенѳчјас, месач кык-кымын шатласныс дај бѳр кытѳѳ-сурѳ муналысныс. Налы ѳд буракѳ государство сѳтѳ ѳѳнга, мыј сѳсга. Узулы колѳ топѳдны.

ФОФАН-ПИЫН ѳѳ-ѳльш дѳрын выјым лѳк бурѳна, колѳн бѳкјасыс војсаѳс.

Јулъ 26 лунѳ бурѳаѳ усѳма 4 арѳса ѳѳтина и пѳѳѳма. Колѳ сѳјѳ бурѳасѳ пѳчѳнитны лѳбѳ тыртны.

d-K.

УСВАВОМЫН зѳверопитѳмныкыс заведѳјущѳјс Белогурѳв ѳѳи лун рѳбитыс рѳбѳщѳјјасѳс кык лун рѳсчитатѳ. Ачыс тыдалѳ бара-на оз вермы да приглатѳ битѳма сылнѳјјасѳс да попѳс.

ѳѳик.

Объявления.

Районный отдел местного хозяйства Ижемского Райисполкома настоящим доводит до сведения совучреждений, служащих торгорганизации и населения с Ижмы, что в предстоящий электроосветительный сезон энергия будет отпускаться с Ижемской электрической станции с 1 сентября с.г. по 1 мая 1930 г. Желающим пользоваться энергией предлагается подавать заявления к означенному сроку с указанием в нем количества лампочек, свечей и местожительства (Имя или имя и фамилия домовладельца) Бланки заявлений можно получить в канцелярии местхоза. Абонентная плата устанавливается прошегодняя, а именно: для совучреждений, служащих и состоятельного населения по 6 с половиной коп. со свечи в месяц, для бедняцкого населения 5 коп., для торговых организаций и частных торговцев—10 коп. Лично бедняцкого состояния к своему заявлению прилагают удостоверение сельсовета о том, что они по расслоению граждан отнесены к бедняцкому населению. Всем учреждениям, организациям и частным лицам не внесшим платы за энергию и электроустановку, отпущенные в сезон 1927-28-29 г. в настоящем году отпускаться не будут, они исключаются из сети и вновь восстанавливаться не будут, как неисправные плательщики. Местхоз.

Утеряна: круглая печать Феонского торгового пункта Комгосторга Ижемского филиала с надписью: «4 заготовительного Феонского пункта Комгосторга», считать недействительным.